
Hoe ziet een “neutrale” VVD’er en Bergenaar de raadsvergadering van 4 juni betreffende de herindeling Bergen, 
Gennep, Mook en Middelaar. 
 
Burgers aan het woord: 
Hier maakten 3 personen gebruik van. 
Dhr. van Rijt sprak op eigen titel voor herindeling. Maar ja, we kennen de heer van Rijt. 
Hierna nam een afgevaardigde van de Dorpsraad Wellerlooi in oprichting het woord. Deze is bang dat bij herindeling 
vele plannen op de lange baan worden geschoven c.q. niet doorgaan. Dus tegen. 
Dhr. H. Buffart, tegenstander van de herindeling, kon mededelen dat er 3300 handtekeningen zijn opgehaald. Het 
zouden er duizenden meer zijn als ook in Nieuw Bergen, Afferden en Siebengewald de flyers overal opgehaald zouden 
zijn, maar hiervoor waren helaas te weinig vrijwilligers. Hij overhandigde de handtekeningen aan burgemeester 
Klaverdijk. 
 
Hierna kwamen de fracties aan het woord. 
Als eerste en grootste de PK. Deze partij, en dit was te verwachten, was vóór herindeling. En ze luistert toch zo goed 
naar de burger!?! 
De heer Leo Ponjee verwoordde hun standpunt: het is een uitstekend rapport en hij had hierop geen enkele kritiek. Hij 
was zelfs van menig dat hij na een "Ja voor herindeling", alsnog eisen kon stellen, zoals de realisatie van 
multifunctionele centra, centrumplan en dorpsontwikkelingsplannen. 
Daarna kwamen de heren. Rob Arts van het CDA en Wim van der Kwast van de VVD aan het woord. De coalitie liet van 
het hele rapport, terecht mijns inziens, niet veel heel. Vele aannames, veronderstellingen en algemeenheden. 
Genuanceerd gingen beide partijen op alle onderwerpen in het rapport in en vergeleken dit met de huidige situatie. Alles 
viel in het voordeel uit van een zelfstandig verder gaan van Bergen. 
Het CDA en de VVD hebben zowel goed naar de burger geluisterd op de diverse burgeravonden, alsook het rapport 
goed bestudeerd. 
Daar deze burger ook VVD’er is, moet het me van het hart, dat Wim het uitstekend gedaan heeft. De openingszin: to be 
or not to be, ontlokte menigeen een glimlach. Hij benoemde diverse positieve punten die pleiten voor een zelfstandig 
Bergen. Ook “toverde” hij diverse getallen uit zijn hoed, gestaafd door landelijke gemiddelden. Hij maakte de raad 
duidelijk dat de burgers van Bergen bij herindeling duurder uit zijn.  
Laat Bergen zich zelfstandig richten op zijn eigen plannen, zoals multifunctionele centra, centrumplan, woningbouw etc.. 
Over het collegevoorstel van Gennep en Mook, dat, mocht Bergen niet meegaan met herindeling, de provincie de zaak 
moest overnemen was het antwoord van Wim: "Als 2 verwende kinderen hun zin niet krijgen gaan ze naar de meester." 
(Dhr. Driessen?). Gelach alom. 
Einde van zijn betoog: "Lang leve Bergen." 
Menigeen had de neiging te klappen.  
Dhr. Lamers van PLC nam hierna het woord, maar ja, alles was reeds gezegd. 
Hierna beargumenteerde het college, bij monde van burgemeester Klaverdijk, haar voorstel: geen herindeling maar 
zelfstandig voortbestaan. 
Na een korte pauze konden de diverse partijen hun standpunten verder toelichten en in discussie met elkaar gaan. 
Nieuws kwam er niet uit. Wel werden diverse oude koeien uit de sloot gehaald en diverse malen werd stevig met 
modder gegooid. Bij een wederom misplaatste opmerking van Leo Ponjee antwoordde Wim: Ik zal wel de tekst maken, 
dan kun jij hem zingen. Alom gelach. 
Er volgden nog vele venijnige opmerkingen vooral door de PK, die, naar mijn mening, volledig de weg kwijt was. 
Uiteindelijk werd er gestemd vóór het voorstel van het college om zelfstandig door te gaan. 
De uitslag 9 vóór 6 tegen. 
VVD en CDA evenals de heer Thei Welbers (PK) waren vóór het voorstel, tegen het voorstel stemden de rest van de PK 
fractie en de PLC. 
 
Mijn complimenten voor Thei. Hij heeft, naar eigen zeggen, naar zijn kiezers geluisterd die waren tegen een herindeling 
en daar heeft hij zijn conclusie uit getrokken. 
Uiteraard zijn wij, als VVD, erg gelukkig met de uitslag. Wij hebben vanaf het begin aangegeven dat we vóór 
samenwerking zijn, maar tegen herindeling. 
Dit schrijf ik enkele dagen na de uitslag. 
Intussen heb ik gehoord dat de heer Driessen zich beraad over een voorstel van GS. 
Mocht hij voorstellen dat Bergen moet fuseren, dan zou ik aan de heer Driessen de vraag willen stellen: "Wat is 
democratie waard, wat stellen afspraken voor?" 
Men kan winnen en verliezen! Een echte democraat aanvaard dit. 
Indien de provincie toch doorgaat zal de VVD zich tot het uiterste verzetten. Wij zullen ons standpunt zonodig ook in de 
Tweede en Eerste Kamer verdedigen. 
De burger kan op ons rekenen! 
 
Ook ik wil eindigen met: Lang leve Bergen….maar ook de VVD  
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